



蘋果將斥資約780億港元在美國各地興建多座新數據中心。—法新社

蘋果得州建新總部 討好特朗普

美國總統特朗普多次施壓大型企業創造就業，產品生產線主要位於中國的蘋果公司更是首當其衝。為了減少來自特朗普的壓力，蘋果前日宣佈將會斥資10億美元(約78億港元)，在美國得州奧斯汀興建第二座總部，並將再斥資100億美元(約781億港元)在全國各地興建多座新數據中心，估計可以因此創造

多達2萬個職位。

創近2萬職位

蘋果表示，位於奧斯汀北部的新園區面積將達133英畝，新園區建成後將會聘請約5,000名工程、研發、營運及財務人員，長遠員工人數更會增至1.5萬。蘋果表示，未來3年還將在西雅圖和聖迭戈等地

設立新辦公地點，並擴大在匹茲堡、紐約和科羅拉多州的營運規模。

奧斯汀的新園區與蘋果現時在當地的辦公設施非常接近，後者目前聘有6,200名員工，是除了加州總部以外，最多蘋果職員的辦公地點。奧斯汀是美國其中一個資訊科技重鎮，不少電玩開發商和晶片製

造商都在當地設有製作室或工廠，戴爾電腦的總部也設在當地。

蘋果早於年初已經公佈300億美元(約2,343億港元)的美國擴張大計，但公司一直對新園區的地點三緘其口，選址過程亦非常低調，不像亞馬遜般將第二總部的選址程序變成全國規模的公開競爭。

■綜合報道

代付艷星掩口費 證供足以日後檢控特朗普 前律師囚3年 悔愚忠特朗普

美國總統特朗普前私人律師科恩承認於2016年大選前，在特朗普指使下向兩名艷星支付掩口費，並於國會聽證會上就特朗普於莫斯科的發展項目作假證，紐約曼哈頓聯邦地區法院前日裁定，科恩違反競選財務法例、逃稅及作偽證等控罪罪成，判處入獄3年。追隨特朗普十多年的科恩在庭上公開懺悔，承認過去因為對特朗普的盲目忠誠，導致他棄明投暗，為對方掩蓋其骯髒行為。分析指出，雖然美國司法部奉行總統任內不能被刑事起訴的原則，但科恩案中證供已經足夠讓檢方考慮於特朗普卸任後提出檢控。

科恩於今年8月與檢察官達成認罪協議，承認於2016年在法庭文件代號「一號人物」的特朗普指使下，向克利福德和麥克杜格爾兩名艷星支付28萬美元(約219萬港元)掩口費，換取對方不公開與特朗普的性關係。到上月底，科恩再與檢方達成另一項認罪協議，承認去年出席國會聽證會時，就特朗普在莫斯科的發展項目的進行時間，向國會作假證。科恩一方希望透過與檢方合作，換取減刑甚至免於入獄。

「重獲自由的日子」

科恩前日在家人陪同下，提早45分鐘進入法庭，他在宣判前就所犯罪行向公眾致歉，承認他的謊言違反社會對得悉真相的期望。他又指，在為特朗普工作後，他就將自己困在精神的牢獄當中，形容前日是他「重獲自由的日子」。

法官波利宣判時指，不認為對特朗普的忠誠是科恩犯罪的唯一原因，指出他亦在個人的「貪婪及野心」驅使下犯案。波利指出，律師出身的科恩知法犯法，又提及科恩在替特朗普集團工作時，亦有發展其地產、的士牌照生意，質疑科恩在事業有成的同時迷失道德，最終損害美國民主制度。

特朗普：與我無關

波利最終裁定科恩違反競選財務法等罪行入獄3年，向國會作假證入獄兩個月，兩項刑罰同期執行，另外下令沒收科恩50萬美元(約390萬港元)資產、補繳近140萬美元(約1,093萬港元)稅款並繳納10萬美元(約78萬港元)罰款。科恩需於明年3月26日自行到監獄報到。

在科恩案審訊期間多次發表意見的特朗普昨日於twitter發帖，否認曾指示科恩進行任何違法行為，「他是律師，他應該清楚法律」，並稱科恩的多項罪名均與他無關。特朗普質疑科恩認罪，目的只為使他尷尬，企圖藉此減刑。代替科恩擔任特朗普私人律師的紐約前市長朱利亞尼則批評科恩是「可憐的說謊者」。

助瞞偷食小報認罪

科恩案宣判同時，有份參與案件的紐約南部地區檢察官辦公室前日宣佈，已經與小報《國家詢問報》母公司 American Media Inc.(AMI)達成認罪協議，AMI承認在前年大選前以15萬美元(約117萬港元)，向麥克杜格爾買斷她和特朗普婚外情的報道權，防止她將事件公開，以免影響特朗普選情。檢察官指出，根據聯邦法例，企業無權刻意隱瞞對選情有影響的消息，選舉候選人亦需公開所有對選舉有幫助的捐款。

■綜合報道



科恩(右)步出法院時神情呆滯。—新華社



科恩承認在特朗普指使下，向克利福德(圖)等兩名艷星支付掩口費。—資料圖片



特朗普稱科恩的多項罪名均與他無關。—資料圖片

跟錯老闆迷失12年 科恩：應得此痛

科恩自2006年加入特朗普集團，此後一直為特朗普「遮風擋雨」，更在明在暗地幫助對方成功入主白宮，但免死狗烹，當科恩因為通俄調查而官司纏身，特朗普卻率先與之切割，最終科恩選擇與檢方合作。科恩前日在宣判前直言覺今是而昨非，指出自從替這位「精明商人」工作後，深陷「個人與精神牢獄」之中，如今判刑反而有如重獲自由，始曉得這位前老闆並不值得欣賞。

拒當「特朗普故事中的反派」

自從科恩上月向法院承認作假證後，特朗普多次發文批評科恩為人軟弱，以謊言換取減刑。科恩在庭上還擊，指出自己唯一弱點就是盲從特朗普，忽視了心底的聲音及道德準則行事。他強調，挺身和檢察部門合作，是要證明他的誠信，並確保歷史不會

將他視為「特朗普故事中的反派」。科恩強調，願意就自己和「那些涉及美國總統」的罪行承擔罪責，但即使被判監，科恩仍然表示這是他「一生中最有意義的日子之一」，並承認他「應得此痛」。

■綜合報道



科恩一直為特朗普「遮風擋雨」，更在明在暗地幫助對方成功入主白宮

星超市派環保袋 電子碼追蹤習慣助推廣

減用即棄塑膠製品成為全球大趨勢，新加坡6個超市品牌與新加坡環境理事會和星展銀行合作，展開「少點塑膠」運動，16間超市分店由明日起，將向顧客免費派發環保袋。這批環保袋不但防水，更印有電子條碼，讓專家追蹤消費者使用購物袋的習慣，從而改善推廣環保袋的成效，目標是減用25%膠袋。

參與計劃的超市品牌包括職工總會平價超市、昇崙超市、牛奶公司旗下的Giant和Cold Storage，還有國際元立集團旗下的Mahota和Prime，涵蓋16間分店。顧客由明日至明年2月3日間，只要購物滿50坡元(約285港元)，即可免費換領環保袋，首批環保袋共有4萬個，主辦方稱若活動反應良好將加印環保袋。

為鼓勵消費者參與計劃，環境理事會更舉行抽獎，公眾只要在理事會網站，上載使用「少點塑膠」運動環保袋的照片，即有機會贏得價值3,000坡元(約1.7萬港元)的獎品。

新加坡超市每年向消費者派發多達8.2億個膠袋，約一半消費者每次到超市購物時，會使用3個膠袋或以上，且只有15%消費者自備購物袋。當局表示期望透過教育，讓公眾明白減用膠袋的重要性，昇崙超市集團總裁林福星則稱，現時的膠袋已相當耐用，會鼓勵顧客不要使用兩個膠袋盛載貨品。

■綜合報道



「少點塑膠」運動環保袋

歐央行月底結束量寬 暫不減持債券

歐洲央行於2015年歐債危機後，推出稱為「量化寬鬆」(QE)的買債措施刺激歐元區經濟，經過3年多的「放水」後，歐洲央行昨日議息後終於正式宣佈，將於本月底起停止購買新債，但央行表明會維持息口於歷史低位，並會於開始加息後，將現時持有的總值2.6萬億歐元(約23萬億港元)的

債券繼續再投資一段長時間。

歐洲央行行長德拉吉在議息會議後召開記者會，他表示當前歐元區經濟前景仍然穩定，但基於地緣政治的不明朗、保護主義威脅等因素，下行風險正在增加。央行將歐元區今明兩年增長預測，由原先的2%和1.8%，下調為1.9%和1.7%，

2020年增長預測維持在1.7%不變，首次公佈的2021年增長預測則為1.5%。

德拉吉強調，雖然央行決定停止買債，但形容QE已經成為歐洲央行其中一項永久性工具，因此未來只要有需要，隨時都可以恢復買債。

■綜合報道

意下調財赤比率 歐盟未收貨

意大利就2019年度財政預算案財赤比例與歐盟的爭議出現新進展，意大利總理孔特前日表示，計劃將預算案中，財赤相對國內生產總值(GDP)的比率由2.4%下調至2.04%，以緩和歐盟的不滿。歐盟經濟事務

專員莫斯柯維奇歡迎意大利的決定，但認為調整仍不足以令歐盟滿意，難以讓預算案獲得通過。

由多個民粹或極右政黨組成的意大利政府，9月提出上台後首份財政預算案，提出780億元(約6,916港元)

全民基本收入等政策，不過由於財赤比率接近歐盟規定的3%上限，加上歐盟質疑意大利債務相對GDP比率達130%的情況下，未有足夠能力控制財赤，因而否決預算案。

■法新社/美聯社